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У сучасних умовах широкого використання набула класична концепція 

стратегічного менеджменту, а також її удосконалена модель у вигляді складних 

стратегічних систем, що є реакцією на поширення явища гіперконкуренції та 

результатом розуміння вченими зовнішнього середовища підприємства як 

складної динамічної системи. 
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ОБЛІКОВА ІНФОРМАЦІЯ  

ДЛЯ ПОТРЕБ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

На сучасному етапі розвитку менеджменту в сільському господарстві 

України визначальним завданням є взаємоузгодженість наявності і потреб 

підприємства у тактичній і стратегічній інформації, необхідній для досягнення 

конкурентних переваг, у результаті мотивується вимога до системи бухгал-

терського обліку підприємства стосовно необхідності фіксації, збору і накопи-

чення інформації про різноманітні фактори, що впливають на керованість сіль-

ськогосподарського виробництва.  

Необхідність формування облікової інформації стратегічного спрямування 

на думку К. Друрі зумовлена теоретичним обґрунтуванням і практичним засто-

суванням у 70-х рр. ХХ ст. концептуальних основ стратегічного менеджменту, 

особливістю якого є «досягнення стійких конкурентних переваг» [3, с. 25].   

Р. Ф. Бруханський виділяє три основні проблеми практичного застосування 

моделі обліково-інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту 
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вітчизняних сільськогосподарських підприємств: 1) інформаційне забезпечення 

процесу прийняття рішень відбувається в умовах відсутності науково обґрун-

тованих вимог і підходів до формування інформації стратегічного характеру; 2) 

значна частина інформації, що стосується зовнішньої сфери діяльності підпри-

ємств, є неповною і неточною; 3) домінування політичних аспектів регулюван-

ня аграрного ринку в Україні нівелює економічні закони розвитку [1, с. 25]. 

Система обліково-інформаційного забезпечення стратегічного управління 

сільськогосподарського підприємства повинна регламентувати мету, сутність 

якої полягає у наданні інформаційного супроводу для прийняття управлінських 

рішень стратегічного характеру.  

Основними елементами формування інформації для потреб стратегічного 

менеджменту доцільно вважати: 1) позиціонування підприємства у бізнес-ото-

ченні, яке передбачає дослідження унікальності бізнесу, конкурентних переваг 

та інших позицій; 2) моніторинг внутрішнього середовища підприємства, ме-

тою якого є виявлення сильних і слабких сторін діяльності; 3) моніторинг зов-

нішнього середовища підприємства, метою якого є виявлення фактичних і по-

тенційних загроз і можливостей бізнесу; 4) застосування ефекту синергії, сут-

ність якого полягає в забезпеченні інтеграції окремих елементів з метою отри-

мання консолідованого результату вищої продуктивності. 

Оскільки стратегічний менеджмент сільськогосподарських підприємств 

використовує значну питому вагу саме облікової інформації, при формуванні 

параметрів його обліково-інформаційного забезпечення доцільно застосовувати 

елементи чинного законодавства України у сфері обліку, зокрема стосовно 

принципів бухгалтерського обліку та фінансової звітності: 1) стаття 4 Закону 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»; 2) стаття 

18 Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності». Вважаємо необхідним наголосити на існуванні певних 

розбіжностей у Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звіт-

ність в Україні» та Положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності» щодо принципів обліку і звітності: різна послі-

довність наведення принципів; окремі відмінності у назвах.  

Основним завданням обліково-інформаційного забезпечення стратегічного 

менеджменту підприємства доцільно вважати процес формування відповідного 

інформаційного масиву, необхідного для прийняття управлінських рішень 

стратегічного характеру з метою забезпечення ефективного функціонування 

підприємства на довготривалу перспективу. 
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ВИМОГИ ДО БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ЯК ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

ОСНОВИ СТРАТЕГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Впровадження в облікову систему стратегічних показників, на основі яких 

буде формуватись стратегічна і прогнозна бухгалтерська звітність як джерело 

інформації для стратегічних рішень є на сьогодні значною проблемою.  

Однак, на думку Р. Ф. Бруханського, таке «часове» розширення облікової 

методології може призвести до втрати довіри до облікової системи з боку 

нинішніх її користувачів, оскільки бухгалтерська інформація в даному разі 

матиме ймовірнісний і прогнозний характер. Таке нове відношення до бухгал-

терської інформації поступово зможе замінити існуюче ставлення ринкових 

суб’єктів до бухгалтерського обліку як інформаційної системи [1, с. 47]. 

Таким чином, бажання наблизити систему обліку до потреб стратегічного 

управління може віддалити її від вимог інших управлінських підсистем, яким 

потрібна достовірна, надійна та релевантна облікова інформація. А такий облік 

загалом перестає називатись бухгалтерським. Наприклад, щодо цього З. В. Гу-

цайлюк наголошує, що слід з’ясувати, наскільки логічно і правомірно стра-

тегічний облік, який ставить за мету вивчення зовнішнього середовища та без-

посередньо стратегії діяльності підприємства, називати обліком. Необхідно виз-

начити, де містяться його об’єкти як такі [3, с. 19].  

При побудові системи стратегічного управління сільськогосподарських 

підприємств слід використовувати інтегрований підхід, який дозволить поєдна- 


